Concursul National de Matematicd “Arhimede™
Editia a X-a, Etapa a 1I-a, 23 februarie 2013

Claza a V-a
L Efectuafi calculele:
f4p) a) (9998 4 99.3 - 99)%: (3% . 11)? iSp) by 8% 4% 2% =24

I, WNumerele 1,2, 3, ..., 2013 suni asezate intr-un tabel astiel:
|

23
456

f3p) a) 58 se demonstréze cd numiirul 2013 se afld pe linia 63,
i3p) b) 54 se afle ciie numere confine a 63-a linie.

{3p) ¢) Sa se afe cite lindi confin cel putin un numdr divizibil cu 19, Traian Preda

HI. {4p) a)Fica € N . 50 se arate o numdrel format din aliturarea numerelora, a + Lsia + 2 in orice
ordine, se divide cu 3,
{3p) b) Se considerd numérul n = 1234 .. 201120122013

format din alfitucarea primelor 2013 numere natucale, in ordine cresclioare, S5 se arate ci n
esta divizibil co 3.

NM CGogoniu
IV. (4p) a) Determinaji numerele 8xy9 care dau restul 11 prin impdrjirca la 27,
fSp) by Aritaficd 359957 > 953359 Pasile Tarciniu
Clasa a Vi-a
L. Seconsiderd numerele
15 7 . 1 My, 2
a=}2.2 4 b=1-() +()
{4p) @) Comparati numerele a si b. {3p) h) Caleulati: (3a + b): (a + 4b).
11, Fie n=201320122011..1098 ..4321 format din aliturarca primelor 2013 numere naturale

nenule scrise in ordine descrescatoare.

{4p)  n) 53 se afle restul impdrticii lui ne la 3 5i 58 se stabileasch dach n poate i pitrat perfect.
{3p) ) 5i se afle restul Tmpdrjiri Iui n la 45. NM Gosgoniu

M. (9p) Sc considerd triunghiul isoscel ABC (AF = AC) 5i punciele D € BC, E € AB astfel inclit € este

mijlocul sepmentului BD 51 B este mijlocul sepmentului AE. Daci notim EC N AD = [M], =i se
demonsireze ¢ii & CM D este isoscel. Traian Preda

IV.{%p) Se considerd unghiurile adiacente gi cu interioare disjuncte
24, 04, 44,045, <4504, ..., <4, _,04,
care au misurile numere prime distincte §i astfel incét 24,04, = fie alungit.
Fie [0By,[08B;, ... [0B,_; bisectoarele unghiurilor <A;04;, €A4;04y, ..., €A, _;0A4,. SE se afle
valoarea maximil a numirului n gtiind o m(AB,00;), m(«B, 08,), ..., m(<B, 08, ,) sunt

numere prime, Tratan Preda



